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КРИМІНАЛІЗАЦІЯ КРИМІНАЛЬНИХ  
ПРАВОПОРУШЕНЬ В ОСОБЛИВИЙ ПЕРІОД 

 
Суспільство в умовах воєнного конфлікту та дії воєнного 

стану стикається з численними викликами, зокрема зростанням 
кримінальної активності. Кримінологічні аспекти цього явища по-
требують глибокого аналізу для розуміння причин та наслідків 
криміналізації правопорушень у такий особливий період. 

Умови війни та воєнного стану переривають звичайний ритм 
суспільного життя, створюючи підґрунтя для дестабілізації право-
порядку та збереження громадської безпеки. Криміналізація пра-
вопорушень під час війни може бути викликана різноманітними 
факторами, від економічних до психологічних, і вимагає комплекс-
ного аналізу для розуміння її суті та подолання. Тому, є потреба для 
визначення відповідних дискримінантів, які саме умови впливають 
на криміналізацію правопорушень, а саме: 
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1. Соціально-економічні умови: Воєнний конфлікт часто 
призводить до руйнування інфраструктури, зниження рівня доходів 
населення та збільшення безробіття. Це створює сприятливе середо-
вище для зростання злочинності, оскільки люди можуть шукати аль-
тернативні шляхи виживання, включаючи злочинну діяльність. 

2. Психологічний стан населення: Напруженість та три-
вога, що виникають під час воєнного конфлікту, можуть призвести 
до зростання агресії та насильства серед населення. Психологічні 
травми, отримані під час військових дій, можуть впливати на пове-
дінку людей та збільшувати ризик вчинення правопорушень. 

3. Політичні та етнічні конфлікти: Воєнний конфлікт 
може призвести до загострення політичних та етнічних розбіжнос-
тей, що може вплинути на ставлення людей до правопорядку та ви-
кликати зростання міжетнічних сутичок. 

Зростання кримінальної активності в умовах війни має сер-
йозні наслідки для суспільства, включаючи загострення гуманітар-
них проблем, погіршення якості життя громадян та загрозу ста-      
більності та безпеки. Для ефективного запобігання криміналізації 
правопорушень у період війни необхідно вжити комплексних захо-
дів, включаючи забезпечення безпеки населення, підтримку ефек-
тивної роботи правоохоронних органів та розвиток соціальних 
програм підтримки вразливих груп населення. 

У період воєнного стану, суспільство стикається з рядом ви-
кликів, які можуть сприяти збільшенню кримінальної поведінки. 
Важливо розуміти кримінологічні фактори, що впливають на цей 
процес, аби ефективно протидіяти злочинності. Воєнний стан вно-
сить зміни не тільки у звичний порядок життя громадян, але й у си-
стему правопорядку, що вимагає адаптації правоохоронних органів 
та законодавства. 

Воєнний стан часто супроводжується змінами в законодав-
стві, включаючи посилення покарань за певні злочини. Це може ве-
сти до збільшення кількості правопорушень. Зокрема, можуть бути 
введені нові статті кримінального кодексу, які регулюють поведі-
нку в умовах воєнного стану, а також змінюються умови засу-
дження та утримання засуджених. 

Економічні труднощі, викликані воєнними діями, можуть збіль-
шити рівень злочинності. Безробіття, бідність та нестабільність мо-
жуть спонукати людей до вчинення злочинів. Важкі життєві умови, 
втрата житла, роботи, а також невизначеність майбутнього - все це 
створює сприятливе середовище для зростання правопорушень. 
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Військові конфлікти призводять до психологічних травм та 
стресу, що може збільшити агресивну поведінку та правопору-
шення серед учасників конфлікту. Стресові ситуації, посттравмати-
чний стресовий розлад, а також відсутність адекватної психологіч-
ної допомоги можуть сприяти збільшенню кількості злочинів. 

Воєнний стан може вплинути на психологічний стан грома-
дян, збільшуючи рівень тривожності та стресу, що може призвести 
до збільшення правопорушень. Зміни у поведінці, викликані психо-
логічними факторами, можуть включати агресію, насильство, а та-
кож зловживання алкоголем та наркотиками. 

Під час воєнного стану правоохоронні органи можуть бути 
перевантажені, що ускладнює боротьбу зі злочинністю та може 
призвести до збільшення непокараних злочинів. Надзвичайні ситу-
ації вимагають від правоохоронців швидкої адаптації та зміни так-
тики роботи. 

Кримінологічні фактори, що впливають на криміналізацію 
правопорушень у період воєнного стану, є складними та багатог-
ранними. Важливо враховувати ці фактори при розробці стратегій 
протидії злочинності. Ефективна взаємодія між правоохоронними 
органами, урядом, та громадськістю є ключовою для забезпечення 
правопорядку та безпеки громадян. 
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24 лютого 2022 року, коли на території війна України розпо-
чалася, було оголошено воєнний стан. Ця подія послужила по-


